



Němčičské čtení

KVĚTEN

2005

č.2

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

protože došlo k některým změnám při ukládání domovního odpadu, věnujte prosím pozornost několika informacím. Kontejnery na rozměrnější věci jsou přemístěny do prostoru za ČOV. Tam ukládejte věci, které opravdu nejdou umístit do popelnic nebo do pytlů, které postavíte u popelnic v den pravidelného svozu firmou Hantály. Pytle na tento odpad dostanete na obecním úřadě a při svozu budou vždy odvezeny. Zájemce o uložení rozměrnějšího odpadu do kontejnerů na ČOV nejprve oznámí na OÚ Němčičky, že poveze vytríděný a do popelnic neuložitelný odpad. O tomto bude uvědoměn p. Václav Procházka, který provede kontrolu a žadatel schválený odpad uloží na jím určené místo. Pan Procházka se na ČOV zdržuje denně včetně soboty od 7 do 8 hod. a od 18 do 19 hod. Uvědomme si, že každá organizace má svůj řád a pracovní dobu, kterou je třeba respektovat. Pokud by byl zjištěn někdo, že ukládá odpad na jiná místa než je určeno, bude finančně postihován za znečištění a ohrožování životního prostředí.

Učme se veškerý odpad třídit!

- 1) Papír není dobré ukládat do popelnic, ale užitečnější bude, když jej odevzdáme v místní škole. Děti z toho budou mít určitý finanční prospěch. Nezapomeňte papír svázat do balíku.
- 2) PET lahve si většina z nás již navykla ukládat do pytlů, které také pravidelně odvážíme.
- 3) Železný šrot nám odváží místní TJ Sokol a je také možné po domluvě s panem Václavem Procházkou uložit jej u kontejneru.
- 4) Autobaterie, chladničky, televizory, počítače, pláště bez disků, zbytky barev, obaly od barev ukládáme k budově místní knihovny.
- 5) Sklenice a skleněné střepy ukládáme do určených nádob mezi domy pana Václava Komárka a paní Moravové. Tabulové sklo (stará okna), demizony, rozměrnější sklenice je možné uložit po domluvě do otevřeného kontejneru na sklo v ZD nebo na místním koupališti.

Bez třídění domovního odpadu, do kterého počítáme i odpady vkládané do kontejnerů, nás bude tento odpad neúměrně finančně zatěžovat. Kontejner, který je naplněn papírem, pianami a podobnými věcmi, sice moc neváží, ale každý jeho odvoz se musí platit.

V současné době se netopí, a tak nejsou popelnice tak plné. Využijte toho k postupnému vyklizení domovního odpadu. Není problémem větší kusy polystyrénu a podobných materiálů rozlámat a dát do popelnice nebo přiložených pytlů. Dá to trochu práce, ale je to levnější, než jezdit s autem ke kontejneru.

Pro nás vinaře a sadaře začíná sezóna postřiků chemikáliemi. Buďme ohleduplní k sousedovým plodinám, včelám a vůbec životnímu prostředí. Věřím, že nepoužité chemikálie dnes již nikdo „neukládá“ do kanalizace.

Za pochopení a dobrou spolupráci v řešení uvedených problémů Vám děkuji za sebe, ale i za Vaše sousedy.

Ludvík Hycl, starosta obce

Na vydání tohoto čísla finančně přispěl
LUKAŠ HORKÝ, vlastník Hulatova sklepa

PŘEHLED HOSPODAŘENÍ OBCE NĚMČIČKY ZA ROK 2004

Příjmy	Kč
Podnikání v zemědělství - pronájem pozemků	37 035
Těžební průmysl - úhrada za dobývací prostor	34 358
Místní knihovna - poplatky za internet	3 625
Grant „Energie z přírody“ - dětský koutek v ZŠ	50 000
Veřejný rozhlas	6 860
Zájmová činnost v kultuře - pronájem, dary	147 050
Pronájem - pošta, ordinace, byt	33 580
Pohřebnictví	7 750
Sběr a svoz komunálních odpadů - poplatky občanů	197 707
Prodej pozemků	152 000
Prodej nemovitostí - šatny TJ Sokol Němčičky	35 000
Příjmy z úroků	22 703
Daň z příjmů fyzických osob	1 030 834
Daň z příjmů právnických osob	857 100
Daň z přidané hodnoty	1 246 887
Poplatky za stočné	397 567
Poplatky ze psů	8 040
Poplatky za užívání veřejného prostranství	5 400
Správní poplatky	7 160
Daň z nemovitostí	323 673
Neinvestiční dotace - volby	30 278
Neinvestiční dotace ze státního rozpočtu	64 200
Neinvestiční dotace - Úřad práce	43 939
Neinvestiční dotace od JmK pro ZŠ Němčičky	1 895 000
Investiční dotace - přístavba kuchyně ZŠ Němčičky	3 500 000
Investiční dotace JmK	625 000
<u>Ostatní dotace - ochrana přírody</u>	<u>34 000</u>
Celkem i s neuvedenými drobnými položkami	10 850 119
V ý d a j e	
Chodník - stavba v dolní části obce	395 000
Pitná voda - splátky na vodovodní přivaděč	73 000
Odvádění a čištění odpadních vod	1 278 101
Základní škola - mzdy, provoz	2 631 042
Základní škola - přístavba kuchyně	3 730 233
Obecní knihovna	24 686
Zájmová činnost v kultuře - KD, rozhlas, Němčičské čtení, kronika	316 485
Veřejné osvětlení	70 520
Příspěvek pro Mikroregion Hustopečsko	35 341
Komunální služby - péče o veřejnou zeleň, ochrana přírody	168 744
Sběr a svoz odpadů	365 281
Pečovatelská služba	110 000
Požární ochrana	17 465
Zastupitelstvo obce	520 150
Volby - zastupitelstvo kraje, Evropský parlament	19 376
Činnost místní správy	936 617
Pojištění majetku	12 620
<u>Splátky úvěru</u>	<u>260 000</u>
Celkem i s neuvedenými drobnými položkami	10 984 670

INFORMACE

o nových občanských průkazech a cestovních pasech

Žádost s doklady může občan předložit a nový průkaz převzít u kteréhokoli obecního úřadu s rozšířenou pravomocí nebo matričního úřadu. OP je vyhotoven do 30 dnů

1) O vystavení prvního OP v 15 letech žádá občan sám nebo prostřednictvím zástupce, a to nejdříve 60 dnů před dovršením 15 let, nejpozději v den dovršení 15 let. S žádostí předloží : rodný list, 1 fotografii, osvědčení o státním občanství nebo platný cestovní pas. Osvědčení o občanství vydává bez poplatku Krajský úřad Jm kraje v Brně. Žádost o vydání osvědčení podá za dítě (osoba mladší 18 let) zákonný zástupce na matrice Městského úřadu ve Vel. Pavlovicích a doloží: rodný list dítěte, rodné listy a oddací list rodičů, potvrzení o trvalém pobytu.

2) Pokud OP propadl nebo bylo změněny jeho údaje, musí k žádosti o nový OP přiložit: dosavadní OP, rodný list, 1 fotografii, doklad o rodinném stavu, doklad o vzdělání a změně trvalého pobytu.

3) Při ztrátě nebo odcizení OP je nutno přiložit: rodný list, 1 fotografii, doklad o rodném čísle, potvrzení o OP, popř. další doklady.

4) Za vydání nového OP za průkaz poškozený, zničený, ztracený, odcizený nebo z jiného osobního důvodu vyměňovaný je poplatek 100 Kč.

5) Výměna občanských průkazů dle nařízení vlády č.612/2004 (viz minulě číslo NČ) probíhá bezplatně.

6) Cestovní pas: Jeho vydání můžete požádat u městského úřadu pověřeného vedením matrik. V našem případě je to MěÚ V. Pavlovice. Za dítě do 15 let žádá zákonný zástupce. Občan ve věku od 15 do 18 let žádá společně se zákonným zástupcem. K žádosti o vydání pasu je třeba doložit:

a) Při vydání prvního pasu doklad o státním občanství ČR (vydá Krajský úřad v Brně). Žádost se podává u matričního úřadu s poplatkem 100 Kč. Dále nutno předložit rodný list dítěte, rodné listy a oddací list rodičů, potvrzení o trvalém pobytu, občanský průkaz rodiče. K vyřízení tohoto pasu je třeba počítat se lhůtou dvou měsíců. V případě, že rodiče budou mít osvědčení o státním občanství z dřívější doby, lze pas vyřídit na počkání (do 30 dnů). Správní poplatek je 600 Kč a pas má platnost pouze jeden rok.

b) Při vydání pasu osobě od 15 do 18 let je nutno předložit: občanský průkaz, rodný list, občanský průkaz zákonného zástupce, 1 fotografii.

c) Při vydání osobě starší 18 let stačí občanský průkaz a 1 fotografie.

d) Poplatky při podání žádosti: do věku 15 let do 30 dnů .. 50 Kč
v kratší lhůtě .. 600 Kč
nad 15 let do 30 dnů .. 200 Kč
v kratší lhůtě .. 600 Kč

Zápis občana mladšího 15 let do vydaného cestovního dokladu rodiče .. 50 Kč.

ZAJÍMÁ VÁS OSUD VAŠICH LESŮ ?

Vážení spoluobčané, vlastníci lesů, i když jsou Němčičky významné hlavně svými vinicemi, nesmí se zapomínat i na ostatní prvky tvořící krajinu, tedy i lesy. Lesní ekosystémy jsou jednou ze základních složek životního prostředí, poněvadž ovlivňují a zlepšují podnebí, vodní a půdní poměry, brání erozi půdy, vytvářejí přírozené prostředí pro mnohé druhy rostlin a živočichů i jejich společenstev, uchovávají přírodní krásy a jsou též zdrojem zdraví a osvěžení obyvatelstva.

Pro splnění těchto funkcí je pro les důležité, aby byl v dobrém zdravotním stavu a aby byl obhospodařován podle odborně zpracovaného hospodářského plánu. Také v zákoně o lesích je stanoveno, že řádné hospodaření ve všech lesích) bez ohledu na jejich formu vlastnictví a výměru) zajišťují odborní lesní hospodáři.

Plnění hospodářských úkolů v lesích v souladu se zájmy společnosti je ve všech vyspělých zemích podporováno systémem státního působení na vlastnky lesů, a to především v oblasti daňové politiky, dále soustavou dotací a subvencí, ale také ekonomickými sankcemi.

Plánovanou péčí o les komplikuje nepřesné určení hranic Vašich lesních pozemků v terénu. Tento problém je možno řešit dvěma způsoby:

- 1) Hranice si každý majitel může nechat zaměřit pracovníky geodézie za cenu pět až deset tisíc korun, vyznačit je v terénu a převzít odpovědnost za svůj díl lesa.
- 2) Jinou možností je založení Spolku vlastníků lesa. Do něj by vstoupila se svými pozemky i obec. Spolek by měl lesního hospodáře, který by se o les staral. Spolek také může na údržbu lesa a na svou činnost čerpat dotace. Přesné určení hranic vlastníků v terénu není v tomto případě nutné, neboť vystupuje jako celek a všechny zisky (ale i případné ztráty třeba vlivem kalamit) nesou jednotliví členové spolku podle podílu výměry lesa, který vlastní a který se dá dohledat z katastrálních knih.

Pokud byste měli zájem o tento způsob řešení, rádi se s Vámi setkáme v měsíci září, kdy Vám sdělíme více informací a také odpovíme na Vaše případné dotazy.

Les ve špatném stavu nejenže nepřináší užitek, ale není dobrou vizitkou ani pro obec, ani pro majitele.

Obecní úřad Němčičky ve spolupráci s Ing. Markétou Flekalovou a Ing. Vendulou Večeřovou z Mendelovy Zemědělské a Lesnické Univerzity v Brně.

Použitá literatura: Doc. Ing. Z. POLENO, CSc. a kolektiv, Ministerstvo zemědělství ČR - odbor lesního hospodářství, Praha 1992.

PODĚKOVÁNÍ

Jménem důchodců a důchodkyň děkuji všem organizátorům, kteří pravidelně po mnoho let pořádají pro nás důchodce hezké odpoledne spojené s pestrou zábavou od pěkného vystoupení našich dětí až po vystoupení místního pěveckého sboru. Nikdy nechybí pohoštění a občerstvení. To všechno dělají na úkor svého volného času. Je v naší dědině moc málo takových milých a obětavých občanů. Proto jim všem patří upřímný dík. Jsou to především manželé Ludmila a Milan Štancaroví, manželé Marie a František Blahoví, Marie Kopřivová, Marie Páleníková, Jarmila Pátková, Anna Bendová, Eliška Pavelková a Věra Nováková. Zákusky napekla Štěpa Šalášková a Hanka Šalášková a o moc hezkou květinovou výzdobu stolů se postarala Mirka Sadilková. Tradičně se na programu podílí učitelský sbor naší školy. Ještě jednou srdečný dík za všechny důchodce.

Josefka Cvanová

60 LET PO SKONČENÍ 2. SVĚTOVÉ VÁLKY

V druhém pokračování navazujeme ve vzpomínkách profesora F. Šlancara na průběh vyšetřování gestapem v Uherském Hradišti.

Pátý den jsme vše probírali znovu a gestapák nakonec seznam roztrhal, neboť jsem skupinu nemohl založit v době, kdy jsem ještě ve Strážnici nepůsobil. Vzal mě na chodbu, a tam již stál bratr Mach a K. a J. Cundrlovi. Poučil nás, abychom o ničem nemluvili, že nás propouští bez souhlasu velitelství z Brna. Mně řekl, že po dobu protektorátu učit nebudu. Scházel nám br. Skácel a Postřehovský, které vyšetřoval jiný referent.

Po příjezdu do Strážnice jsem se potkal s bývalým ředitelem K. Matouškem a tomu jedinému jsem vše řekl, a hlavně jsem ho upozornil, že v seznamu těch, kteří měli být posláni do Osvětími, byl též on se starostou Sokola Plochotem. Šli jsme do školy za zatímním správcem J. Sladkým, starým sokolem. Ředitel Matoušek ho požádal, aby mně dovolil po prázdninách učit a aby dělal, že o ničem neví. Nastoupil jsem proto po prázdninách normálně. Nastoupil i nově ustanovený ředitel Štolfa, ale ten o mně zatím nic nevěděl. Spolehali jsme, že vše potřebné zařídí náš dobrý ochránce inspektor Dr. Karel Klusák z Brna. *(Poznámka JS: Prof. Šlancar byl na Gymnáziu ve Strážnici třídím Marie Kudeříkové.)*

Koncem srpna 1941 jsem se setkal ve Strážnici s bývalým dělesloužícím četařem Jar. Holcem, který sloužil u mě v Brně na Špilberku na vojně. Řekl mně, že věděl o tom, že budu zatčen, že chápe můj strach před četníky a když jsem mu to vykl, řekl mně, že též věděl, že se vrátím domů, neboť mu to řekl bývalý čs. voják Dr. V. Eichler, který u nás sloužil u roty.

Když asi v r. 1942 byli na reálném gymnasiu v Hodoníně zatčeni dva profesori a dva žáci, přišla za mnou paní Krhánková, žena zatčeného prof. Krhánka, mého spolužáka, s prosbou, abych jí poradil, jak by se dověděla něco o manželovi. Poslal jsem ji za gestapákem Eichlerem a za týden byli všichni propuštěni.

Asi 10. října 1941 přišel za mnou do třídy nově jmenovaný ředitel Štolfa, vzal mě za límec a vyhodil mě ze třídy ven. Poručil mně ihned přinést dekret do ředitelny. Když jsem vstoupil do ředitelny, byl tam správce a dva dobří inspektoři K. Klusák a Krčma. Znal jsem se s nimi z Brna. Klusák (referent ústavu) prohlásil můj dekret za neplatný, roztrhl jej a řekl mně, že musím do 12 hodin vrátit peníze, které jsem neoprávněně přijal, neboť na ZŠR jsem veden jako vězeň. Po 12. hod. už nesmím vstoupit do ústavu. Vstoupím-li do ústavu, má být škola uzavřena. Doprovodil mě ke dveřím, a tam mně pošeptal, že jde na poštu, abych přišel za ním. Setkali jsme se na poště, kde musel telefonovat moje propuštění do Brna a do Prahy. Současně na ministerstvu školství v Praze domluvil, že si podám novou žádost o ustanovení ve školské službě a dostanu se do Hodonína, abych mohl z mého rodiště Němčiček dojíždět.

V Hodoníně jsem působil do 31. ledna 1943, kdy jsem byl definitivně propuštěn ze školské služby, neboť vše znovu vyšlo najevo.

Inspektor Krčma měl však se mnou ještě jinou starost. Bylo určeno, že pět nejmladších tělocvikůřů povede na Moravě „Kuratorium mládeže“. A já jsem byl vlastně nejmladším. Inspektor Krčma mě musel označit za nespolehlivého pro tuto funkci. Přijel za mnou až do mého bydliště; sám si nepřál, abych tuto funkci zastával. Pánům inspektorům Klusákovi a Krčmovi jsem velmi vděčen za jejich jednání.

Vedle této činnosti jsem byl zapojen i do jiné práce. V únoru 1941 jsem byl pozván spolužákem učitelem Ludvíkem Wolfem do Klobouk u Brna. Čekali jsme na příjezd pana pplk. Feigerleho, který tehdy bydlel v Šakvicích. Když tento nepřijel (měl přijet na kole, ale počal si nedovolovalo), řekl mně Ludvíček, že ve zbytku bývalého okresu Hustopeče mají založenou odbojovou skupinu, která byla vyražena a bude likvidována. Proto se rozhodl vedení předat, aby se mohlo pokračovat v činnosti i bez jejich účasti. Jedná se o shození většího množství zbraní, které se musí uschovat a použít až na další rozkaz. Řekl mně, že pro vedení byl určen od nás pan plk. Ludvík Zlámal a já budu dělat jeho zástupce. Řekl, že je jim známo, že jsme oba sledováni, a proto abych mu hlásil ihned třetí osobu, která bude méně nápadná a která bude s námi ve styku. Určil jsem pro tuto funkci od nás bývalého dělesloužícího četaře Hádlíka. Řekl mně, že za ním přijde brzy spojka a domluví s ním místo i čas shození zbraní.

pokračování příště

ČESKÝ SVAZ CHOVATELŮ *Z historie němčičské organizace*

Vesnice a domácí zvířectvo odedávna patří k sobě. Převážně šlo vždy o užitek, který domácí zvířata chovatelům přinášela, ale proti posledním desetiletím se dá říci, že majitelé zvířat k nim měli i větší vztah. Nejen pes byl přítelem člověka, protože ochraňoval jeho stavení a celé hospodářství, ale také ostatní zvířata byla považována do jisté míry za členy rodiny. Zvláště pak kůň nebo kráva byli často upřednostňováni před jejími lidskými členy. V posledním půlstoletí již není venkovský člověk přímo odkázán na chov domácích zvířat, a tak se v mnohých případech z této činnosti stává hlavně záliba.

První zmínky o organizovaném chovatelství v Němčičkách jsou z roku 1949. Dne 4. 5. 1949 ustavili v Kobyli jako první na okrese Hustopeče organizaci chovatelů, která čítala 46 členů z Kobyli, Brumovic, Vrbice, Němčiček, V. Pavlovic a Hustopečí.

Neznáme přesný rok, kdy se němčičská organizace osamostatnila. Mimořádného rozkvetu však dosáhla v 70. letech XX. století. V té době se o její dobré výsledky zasloužili především tito chovatelé: Zdeněk Kacr (předseda), Josef Rusman, Ludvík Martinec, Vladimír Páleník, Milada Hyclová, Martin Šlanec, Robert Suský, Ladislav Rozinek a Josef Cvan st.

V roce 1973 měl Český svaz chovatelů v Němčičkách 21 členů a v dalším roce se dostal v registraci králiků mezi přední organizace na Břeclavsku. Mimo čistokrevné králiky pěstovali členové ČSCH také registrovanou drůbež a holuby.

V roce 1975 se chovatelům podařilo připravit velmi úspěšnou místní výstavu drobného zvířectva. Uskutečnila se 17. a 18. května na nádvoří kulturního domu. Chovatelé tu vystavovali 92 králiků ze 14 plemen. Mimo místní vystavovatele se zúčastnilo ještě dalších 6 obcí. Němčičtí se v tomto roce pochlubili svými výsledky také na výstavách v Krumvíři (2 čestné ceny a 3 čestná uznání), v Podivíně (4 čestná uznání) a v Mikulově (1 čestná cena a 4 čestná uznání). Úspěšně také zorganizovali zájezd na celostátní výstavu Země živitelka do Českých Budějovic. Tímto úspěšným rokem začíná pro místní chovatele dlouhé období s velmi bohatou činností.

V následujícím roce 1976 byla založen při místní organizaci kroužek mladých chovatelů. Pro ně byl na výstavě v Brně zajištěn chovný základ plemene novozélandský červený.

Snad nejmúspěšnější v celé historii byl pro zdejší chovatele rok 1977. Okresní organizace totiž pověřila Němčičské pořádáním okresní výstavy mládat králiků. Výstavy se zúčastnilo 101 vystavovatelů ze 20 obcí. Samostatnou kolekci měli mladí chovatelé do 15 let, kteří vystavovali 24 králiků. Z místních chovatelů obdrželi čestná uznání: Josef Cvan ml. č. 137 a mladí chovatelé Pavel Bystřický č. 155, Dalibor Slezák č. 154 a Josef Vendl ml. č. 90. Tato výstava se uskutečnila 6. a 7. srpna na nádvoří KD.

O úspěšnosti němčičských chovatelů svědčí i výsledky v řadě dalších let. Tak hned v roce 1978 vystavovali v Ladné 57 kusů, v Mikulově 33 ks, v Senici 3 ks, v Brně 22 ks a v Křenovicích 9 ks. Hned za dva roky po úspěšné okresní výstavě byla v roce 1979 připravena v Němčičkách další výstava drobného zvířectva, na které bylo 173 králiků, 55 holubů, 39 drůbeže a 6 kachen. Mimo to se členové zúčastnili 9 výstav se 118 exponáty (Senica, Napajedla, Most, Slavkov aj.).

V tomto období chovatelé organizovali také prodej králiků na maso. V roce 1981 odevzdali 752 kg králiků na maso, dále 752 králíčích kožek a 46 kožek nutrií.

Velmi slibně se rozvíjela spolupráce místních chovatelů s chovatelskými organizacemi v H. Bojanovicích a v Boleradicích. Společně uspořádali několik soutěžních výstav. První z nich byla v roce 1981 v H. Bojanovicích, na které Němčičtí vystavovali 74 králiků a 5 volier drůbeže. Při celkovém hodnocení obsadili 1. místo. Ve stejném roce byla ve V. Pavlovicích meziokresní výstava, na které bylo z Němčiček vystaveno 25 králiků.

V r. 1982 dodali chovatelé do výkupu 679 kg králíčího masa, 940 králíčích kožek po 7 Kč/ks, 577 vajec pro konzum a 700 vajec do líhni.

Ve dnech 11. a 12. září 1982 byla uspořádána v naší obci poslední výstava drobného zvířectva, a to okresního formátu. Z veterinárních důvodů se jí už nemohli zúčastnit chovatelé z okolních obcí.

V roce 1983 bylo proškoleno z řad místních chovatelů 5 vakcinátorů pro očkování proti myxomatóze.

V roce 1984 ustala činnost kroužku mladých chovatelů, kteří už přesáhli věk 15 let. Za celou dobu se pravidelně zúčastňovali výstav. Dalibor Slezák se svým chovem králíků novozélandských červených obsadil v celostátní soutěži chovatelské dovedností mladých dvakrát 1. místo a dvakrát 3. místo. V tomto roce získala od OV ČSCH paní Milada Hyclová vyznamenání 3. stupně za rozvoj chovatelství. O rok později dosáhl významného úspěchu Martin Šlancar na Národní výstavě ve Slavkově. Článek o něm vyšel i v časopisu Chovatel. Rok 1984 byl posledním, ve kterém se v Němčičkách konala ještě výstava místní.

Od roku 1988 začíná období spíše nepříznivé. Příčinou byla v ČR nově objevená nemoc - mor králíků. Proto byl také vydán zákaz pořádání výstav, přesunu králíků i výkupu králíčích kožek. Rovněž nebyla prováděna registrace chovných králíků. Poslední úspěšnou akci místních chovatelů před tímto rokem bylo první místo na soutěži výstavě drobného zvířectva v roce 1985 pro Němčičky, H. Bojanovice a Boleradice v Boleradicích. V roce 1989 se pak úspěšně zapsal Martin Šlancar na Národní výstavě králíků v Hlinsku.

Od roku 1990 dochází k trvalé stagnaci činnosti a úbytku členů. Dříve pítahoval spolek chovatelů mnohé proto, že jim zajišťoval prodej krmiva, které si jinak nemohli obstarat. Nyní existují různé prodejny a chovatelé tak již nejsou odkázáni na místní organizaci. Také účast na výstavách drobného zvířectva výrazně poklesla. Z dalších příčin je zvyšování cen při přepravě zvířat. Pravidelnými vystavovateli v posledních 15 letech zůstali jen Martin Šlancar, Dalibor Slezák, Václav Kolek, Zdeněk Kacr, Milada Hyclová a Jan Šimek ml. a chovatel holubů P. Komárek. Za dlouholetou chovatelskou činnost a dobré výsledky obdržel v roce 1998 čestné uznání ÚV ČSCH 2. stupně Martin Šlancar a Václav Kolek. V roce 2000 obdrželi čestné uznání 2. stupně Milada Hyclová, Zdeněk Kacr, Ludvík Martinec a Josef Rusman.

Z posledního období stojí za uvedení čestná cena pro Martina Šlancara z národní i okresní výstavy v roce 2001. (Přehled všech jeho chovatelských úspěchů a ocenění by byl na samostatný rozsáhlý článek.) V témže roce tento chovatel zakoupil na evropské výstavě samce (německý velký stříbřitý) za 780 ATS, tj. asi 2000 Kč (celkové výdaje s nákupem byly asi 3500 Kč). Králik německý velký stříbřitý je v republice chován asi 50 let v černém rázu. Od roku 2001 též v barvě modré, kterou se podařilo vyšlechtit křížením. Jde o jediného chovatele v republice. V NSR bylo toto plemeno křížením uvedeno na veřejnost a jsou tam známé ještě rázy žlutý, havana, divoce zbarvený a další rázy se šlechtí. Není to práce krátkodobá, ale na desetiletí. První kusy ze šlechtění u nás budou asi vystaveny na Národní výstavě miřdat v roce 2007, která by měla být podle návrhů v Hustopečích u Brna. Pokud to bude schváleno, bude to první výstava celostátního charakteru v našem okrese.

Je navázána spolupráce s chovatelskou veřejností okolních států k oživení chovatelství a nákupu chovného materiálu do vlastních chovů za přijatelné evropské ceny.

Přes všechnu problematiku, která s chovatelstvím v současnosti souvisí, by bylo dobře, kdyby byl o organizovanou činnost větší zájem, hlavně z řad mládeže. Jde o pěkný způsob využití volného času, při kterém je spousta zajímavých zážitků, poznatků i dobrých návyků.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V roce 2004 se přistěhovali

1. MUDr. Hana Janu č. 47
2. Barbara Janu č. 47
3. Radek Machač č. 230
4. Jaroslava Ferencová č. 111
5. Bohuslav Ferenc č. 111
6. Karolína Ferencová č. 111
7. Josef Kejda č. 111
8. Jaroslav Balšínek č. 198
9. Josef Šlancar č. 49
10. Jitka Šlancarová č. 49
11. Liliana Šlancarová č. 49
12. Martin Grof č. 127
13. Petra Grofová č. 127
14. Eva Slezáková č. 102
15. Martina Jaborníková č. 159

V roce 2004 se odstěhovali

1. Jana Moravová č. 67
2. Jaroslava Vavrečanová č. 7E
3. Ján Vavrečan č. 7E
4. Pavel Komárek č. 4
5. Josef Šlancar č. 111
6. Jitka Šlancarová č. 111
7. Liliana Šlancarová č. 111
8. Amálie Šlancarová č. 203
9. Jan Haman č. 229
10. Jana Oszlá č. 249
11. Veronika Oszlá č. 249
12. Jakub Studýnka č. 249

V roce 2004 se narodili

1. Ondřej Antoš č. 221
2. Martin Hádlík č. 18
3. Jakub Studýnka č. 249
4. Adriana Rusmanová č. 192

V roce 2004 zemřeli

1. Jarmila Schejbalová č. 174, 80 let
2. Stanislav Sláma č. 175, 82 let
3. Jiřina Doležalová č. 43, 76 let
4. Josef Stávek č. 218, 91 let
5. Ladislav Novotný č. 226, 64 let
6. Marie Bendová č. 76, 78 let
7. Karel Schejbal č. 180, 73 let

Poznámky:

- Dům č. 47 - dříve Droběnovo
č. 111 - dříve Michnovo
č. 127 - bytovka Za Humny

K 31. 12. 2004 měly Němčičky **602** obyvatel.

POZVÁNKA

Znovu se nám přiblížil čas svátku naší obce. Němčičské hody jsou projevem našeho vztahu k tradicím i k samotným Němčičkám. Pro naši stále méně početnou mládež a jejich rodiče však znamenají nejen radost, ale i velké starosti. Podpořte je proto všichni podle svých možností účastí i finančně.

Němčičské čtení vydává Obec Němčičky, 691 07 Němčičky 221, IČO 283401, tel. 519430750. Šéfredaktor mgr. Jaroslav Slezák, zástupce Boleslav Kopřiva. Vydáno v Němčičkách dne 28. 5. 2004, 230 výtisků, výtisk zdarma. Vychází čtyřikrát ročně. Registrační číslo 370010299.